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Hihetől 
névtlemzésnek egyszersmin- 

denkorra befellegzett!... Hihető- 
leg... De nem valószinü. Mert 
oha az itélőtábla példás jogérzék- 

ről tanuskodó döntése után Romá- 

nia legfőbb birósága: a Semmitő- 
szék is megbélyegezte a név- 
lemzést, nincs kizárva, hogy el- 
ugottabb helyeken még mindig 
akadnak majd olyan „jó" haza- 
fiak, akik eféle mócszerrel akar- 
ják a román nemzetet „megmen- 
eni". Mindemesetre különös mód- 
zer a nemzetmentésre: Valakit 
erőszakkal arra kénvszeriteni, 
hogy megtagadja anyvanyelvét, 
eggyőződését, érzelmeit, fradi- 
jóit! A magunk részéről sem a 
multban nem kértünk. sem a 

mafiasságra, 
való tartozandóságra 
leni... í 
Különös módszer valóban! Mert 

mégis csak elsősorban a lélek és a 

kényszeri- 

ba a lelkem és a szivem ide, vagy 
oda huz, hiába akarnak engem 
tüzzel-vassal arra kényszeriteni, 

hogy ilyen, vagy olyan nemzetisé- 
künek valljam magamat. Már csak 
dacból is azt mondom: azért seml! 

Ugyan, mit szóltak volna ezek a 
mostani „nemzetmentők", ha a ré- 
9i időkben mindenáron arra akar- 

ták volna kényszeriteni a Bornem- 
isza, a Bárdossy, a Papp, a Szath- 

máry, a Kőváry, a Vajda, a Mihá- 

Ni és más ilyen törzsökös magyar 
névre hallgató romámnokat, hogy 
adják fel nemzeti érzésüket s ezen- 
tul magyarok legyenek?! Mit szól- 
lak volna?... Semmit sem szól- 
tak volna, mert effélére még csak 
nem is gondoltak a régi időkben. 
Aki Erdély ősi földjén ugy érezte, 
hogy ő román, az román lehetett 
lómaga és románnak nevelhette 

Wadékait iss. 
De hiszen ez csak természetes- 
Nem utolsó sorban a kultura fok- 
mérője az is, hogy egy állam meny 
Nyire tartja tiszteletben alattva- 
óinak nemzeti és vallási érzéseit. 
Mintahogy durva és lelketlen volt 
8 középkor vallási gyülölködése, 
ppen ugy emberlelen a . 
-. - 1 . 
a. 

nemzetiségü embeseket hogy más 

Ogadására akarnak kénvszeriteni. 
tehet valaki jó magyar, jó zsidó, 
ő német, de egvben kötelességiu- 
1 polgára is lehet az országnak. 
ténelmi példák mutatiák, hogy 
jogok biztositása mindig közel 

Mzla az állameszméhez az idegen 

Niku és más nemzetiségü alattvaló- 

szerkasztőség és kiadóbivatal 
flul, Calea Regele Eerdinand ee 

vagy a memzethez 

siv dönt ebben a kérdésben. És 

ilelküktől távolálló érzelmek be- 

kat. Ám mindenkor csődöt mon- 
dott az a politika, amely ..- 
.. i.*.i akarta elnem- 
zelkniteni a nemzeti kisebbsége- 
etl ; 

(BUDAPEST.) Tegnap este 8 
óna tájban felhőszakadás és jég- 
eső kiséretében rettenetes erejü 
vihar vonult át a magyar fővá- 
ros és környéke felett. Az orkán 
óriási károkat okozott. 

Fákat döntött ki, villanyvezeté- 
keket szaggatott le és sok házat 
döntött romba. A vihar miatt a 
villonyvilágitás megszünt s a le- 
szakadt vezetékek sok helyen 
kisebb-nagyobb tüzeket is okoz- 
tak, Csepelen több ház összedölt. 

A villamosvonalak közül harminc 
szakaszon be kellett szüntetni a 
forgalmat. A kidőlt telefon és táxr 
iróoszlopok 

mintegy félszáz személyt sulyo- 

sabban vagy könnyebben meg- 
sebesítettek. Az orkánnak egy 
halálos áldozata is van, ameny- 

(PÁRIS.) Diplomáciai körök vé 

leménye szerint az angol-olasz- 

abeszin konfliktussal kapcsolat- 

ban Franciaország meglehetősen 

sulyos helyzetbe került. Ugy tud- 

ják, hogy a Laval és Eden kövötti 
tárgyalások szigoruan csak a nép 

szövetségi paktum keretei között 

fognak lefolyni. Azt állitólag már 
is megállapitották, 

nem lehet szó arról, hogy 
Franciaország interveniáljon az 
olasz és angol kormányok kö- 
zött. Az angol kormány belátta, 
hogy ilyen intervenció egy nép- 
szövetségi lagállam részéről 
esetleg kellemetlen felelősségek- 

kel jórhat. 

Angol politikai körökben ugy 

miNDEN ESTE mEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI MAPILAP 

Huszonegy házat döntött rom 
Bucovinaban is óriási károkat okozott az orkán és felhőszakadás 

A semmitőszék döntése kétségen 
kivül megnyugtató bizonyiték ar- 
ra, hogy törvényeink legnagasabb 
őrei nem engedik magukat befo- 
lyásoltatni a. -- 

nyiben a leszakadt magas fe- 
szültségü vezelék egy embert 

agyonsujtott. 

Az orkán ereje több autót felbo- 
ritott. 

Ujabb jelentések szerint össze- 
sen 

21 ház d It romba. 

Néhány helyen, amikor a hatósá- 

gok ki akarták telepiteni a veszély 
ben forgó házak lakóit, azok el- 
lenszegültek s csak a megerősitett 
karhatalommal lehetett őket eltá 
volitani. Az FTC pálva tribünje 

összeomlott. A főiskolai világbaj- 
nokság mérközését a dühöngő vi- 
har miatt félbe kellett szakitlani. 
Az anyagi kár felbecsülhetetlenül 
nagy. A vihar valószinüleg azzal 
magvarázható, hogy egy hatalmas 
erejü légörvény szakadt reá a ma- 

látják, hogy Anglia a leghivatot- 
tab a béke megmentésére és a 
népszövelségi egyezmény tisztelet- 

bentartásának a megóvásása. Ró- 
ma és London között nincsenek 

olyan mérhetetlen szakadékok, a 
melyeket ne lehetne áthidalai kö 
zös megérléssel. Laval legfeljeabb 
bizonyos közvetitő szerepet játsz 
hat és azon munkálkodhatik, 

hogy az angol és francia kor- 

mány képviselői olvan békés meg 
oldási formát keressenek. amely 

Franciaország érdekeinek és poli- 
tikai kapcsolatainak is megfelel. 
Eden tegnap Politis görög mnegbi- 
zottal tanácskozott hosszasabban, 

azután Lavallat tanácskozásra ül 
össze. Ma Laval Aloisi olasz dele 

... jel- ! 

tiul, 19835. 1IU. évfolyam 
187. szám. 

Eugusztus 16. 

kokon tud közlekedni 
sujtott lakosság megmentésére és 

Fanciaorszád nem küzvetithet 
az angol és olasz kormányok közölt 

Minden intervenció sulyos felelőséggel járhat - Avgol fefogás 
szerint 

aincsenek áthidalhatatlaan szakadékok Róma és London között 

Péntek 

szavakkal. Ők bölcsen tudják, amit 
. nem akarnak tudni, 
hogy: Iustitia regnorum fundamen 
tum! Vagyis magyarul: „az igaz- 
ság az uralom alapja." 

öntöltromba, 
gyar fővárosra. 

ORKÁN ES FELHŐSZAKA- 
DpÁS BUCOVINABAN 

(CERNAUTI) Bucovina északi 
részében kalasztrófális felhőszaka 
dások pusztitanak, Különösen Vij 
nicioare és Rastoce Sloroine köz- 
ségbeli falvak szenvedtek rette- 
netes károkat a vihar mialt. A 
felhőszakadás már ftöbb mint két 
napja szakadatlanul tart. A két 
falu legnagyobb része viz alalt 
áll. A forgalom a körnvékkel jó- 
részt megszünt. Közel ötven hidat 
a környéken elsodort és szétzuzott 
az ár ereje. Számos ház összedőlt 
sokat pedig kilakoltaltak A la- 
kosság csak bárkákon és csolna- 

Az árviz 

felsegélyezésére a mentőakció 
megindult. 

dátussal tárgyal s azután Edennel 
ujabb tanácskozásra ül össze. 

JOGEGYENLŐSÉGET KÖ- 
VETEL ABESSZINM 

(GENF.) Abesszinia ujabb flta 
kozó jegyzéket küldött a Népszö- 
velséghez. Ebben rámutat arra, 
hogy Olaszország Etiopiában to- 
vább folytatja fegyverkezéseit és 
állandóan ujabb és ujabb csapato 
kat szállit fegyverekkel és lősze- 
rekkel együtt gyarmati területei- 
re. Ugyanakkor Abesszinia számá- 
ra valósággal lehetetlenné vált, 
hogy magát fegyverrel és lőszerrel 
felszerelhesse. Ez a tény megaka- 
dályozza Abessziniát az önvéde- 
lemben.



Humor - a bünügyi 
krónikában 

Nem kell humoristának lenni a 
riportennek. Humonrról gondosko- 
dik számára az élet. Az élet, amely 
szinte napról-napra szolgáltatja 
a legkomikusabb, vagy a legtragi- 
komikusabb eseteket. me, csak 
néhány, az utóbbi napok esemény- 
krónikájából: 

Mult héten egymásután több tra- 
fikba betörtek. A „trafikáló bető- 
rők mindenütt „dohányt" loptak. 
Még pedig a szó szoros értelmében 
- azt. Nem csoda. ha ebben a 
pénzszük világban „vágott dohány 
ra" volt szükségük. Tehát bevág- 

tak egy-két kinakatot és kivágtak 
maguknak belőle egy kis dohányt. 
Most legfeljebb a nyomuk pora és 
a dohány elillant füstje után szi- 
matolhat a rendőrség. 
Egy másik: 

A KIS KÁRTYÁS 

A Regina Maria ucca 1. szám 
alatti tőzsde tulaidonosnője beje- 
lentettee hogy trafik-kirakatát 
előző éjszaka bezuzták és elvittek 
14 csomag kárvtát. Ugy látszik. ez 
a belörő szenvedélves kárívás. Mi- 
után pedig az Úri-Kaszinóban nem 
játszhatik. hát zsugázik otthon 
kártva-elvbarátaival s erre a célra 
volt szüksége kárlvára. A kirakat- 
betöréssel ügyesen „megkártyáz- 
ta" a maga dolgát és most bizto- 
san azt a régi közmondást vallja. 
hogy: Aki mer, az nyer. Ki tapasz 
talatot, ki pedig finom. ropggós 
monopol-kártvát... 

s még egy: 

A MEGKALAPTALANITOTT 

KOPASZ 

Mőzes kalaposmester panaszt 
tett a rendőrségen. hogy betörő 

járt az üzletében és elvitt néhány 
kalapot. Legalább háromávi szük- 
ségletét fedező készletet A tettest 
később elfogták. Neve: Kopasz 
György. Igy mindjárt érthetővé vá- 
lik a dolog. Hát lehet szegény 
„Kopasz"-tól azt követelni. hogy 
tar fejje járjon ebben a kánikulás 
forró melegben? Azt mindeankinek 
el kell ismernie, hogy kellett neki 
egy kis tökfedő. De pechje volt. 
Egy-két sapkát talán kifoghatott 
mégis érte, de a kalapokat menthe 
tetlenül elvették tőle. Alaposan 
kalaptalanitották". És most éne- 
kelheti a nótát: Nem viszed el (ezt 
a dolgot) hajasan. „kopasz"-on is 
bajosan. És szegre akaszthatja a 
nemlétező kalapját - a szeme he- 
lyett, valamint azt a néhány sap- 
kát, ami neki még ki fog jutni. 
Mert a börtöncelláben amugy sem 
kötelező a leguiabb kalapdivat. 
Szóval Kopasz uram k-alaposan 
megjárta. 

ÉsS COROIU 
De nem érdektelen a befejező 

történet sem. 
Coroiu, a hires regáti bandita- 

vezér tudvalevően megszökött, Mi- 
után azonban a börtönben megun- 
ta a magánosságot, s emlékel" is 
szeretett volna magával vinni, el- 
vitte a börtönőrt. Rendes fiu, még 
szabadlálbon is gondoskodik őri- 
zetéről. Különben is Simniceanu 
falubeli jó egykomája volt, nem 
hagyhatta továbbra is a fogház- 
ban, hogy a rabok között elzüll- 
jön. Szóval missziót végzett. Meg- 
téritette az i-gazak utjára a bör- 
tönört. Miután pedig nem kedve- 
lik a gyaloglást, ami ugy se uri do 

szökés mapjának jelentőségét. Most 

Fő A „DOdÁNY" 

JÓESTÉT! 
log, élkeritetlek két peicsikót is és 
most igy „lovagolnak" bele a le- 
gendák halhatatlanságába. A lo- 
vakra való tekintettel érthető, 
hogy a lapok is alaposan „kilova- 
goljálk" ezt a dolgot. 
De nem erről van szó. Arról, 

hogy Coroiu szökése országos ese- 
mény lett. Egyik laptársunk pél- 
dául külön kiadásban méltatta a 

pedig az a helyzet, hogv az igazság 

ügyminisztériumtól a falusi kupak 
tanácsokig mindenki ezzel az ügy- 
gyel foglalkozik. Ma példáal a 
városi polgármesteri hivataltól ér- 
deklődtek aziránt. hogy megfog- 
ták-e már a vezért. Mi negnyug- 
tattuk őket, hogy megfogták - a 
kezét bucsuzáskor a fogolytársai, 
akik érzékenyen bucsuzva tőle, sok 

ramiának, aki valószinüleg Sobn 

je van, még néhény börtönőrt 

szerencsét kivántak az ötletes ha- 

IV. éviolyan 

Jóska és Rózsa Sándor dicsősége, 
pályázik. Uira vezér akar lenni 
Bandavezér. És amilven Szerency 

börtönigazgatót tud is találni ma. 
ga mellé cégtársnak. Vállalatuk 
pedig majd ezt a nevet fogja vi. 
selni: Első általános börtönkivilel 
társaság 

() 

Capitol -mozaó 
mmn 

sláger sorozata! BÉKEFFY ISTVÁN világhrű zenés vigjátéka! 

A KOZMETIKA Az asszonyok filmje! Tánc, zene, humor, pikantéria ! 

Főszereplők: He em Mack, aki 

szerepét játsza és Gry Grant, aki PRAGER Antal szerecét játsza. 

Ma premier! 

TITKOS Ilona 

Hatvanezer kilóméter utat tett meg eddig 

„potyautasként" egy francia fiatalember 
(PÁRIS.) A potyautasok sorá- 

ban, akikből minden világrészben 
bőségesen akadnak merész vállal- 
kozók, a rekordot kétségtelenül 
Eugene la Frama francia fiatalam- 
ber tartja, aki összesen 68 ezer ki- 
lómétert tett meg eddig fizetés 
nélkül". Eközbn utazott Expressz 
vonaton, repülőgépen, óceánjáró- 
gőzösön és még sok másféle köz- 
lekedési eszközön. Utazott már lá- 
dában, kosárban, kis szekrényben, 
zsákban, vonatütközőre felkapasz 
kodva, a kerekek alatt megbujva 
és odakötözve magát, repülőgépre 
felszökve, hajóraktárba elrejtőz- 
ködve és sok más egyéb lelemé- 
nyes formában. Büntetést termé- 
szetesen már elég sokszor kifogott 
de az óceánon haladó gőzösből 

vagy a magasban szálló repülőgép- 
ről mégsem lehetett kidobni. Leg- 
feljebb a rendeltetési helvre való 
megérkezés után tudták a hatósá- 
goknak átadni megbüntetés cél-! 
jából. 

PÁRISBÓL-DÉL-AMERIKÁ- 

BA ÉS VISSZA DIJMENTE- 

SEN 

A legbravurosabb fogása az volt 
amikor Franciaországból Dél-Ame 
rikába utazott hajón, elreitőzköd- 
ve. Ez alkalommal azonban pech- ; 
je volt, mert a kikötőbe érkezése 
alkalmával megcsipfék és ugyan- 
azzal a hajóval rögtön vissza is 
küldték Párisba anélkül, hogy Dél 
Amerikába be tudta volna tenni a 
lábát. A visszatérés alkalmával pe- 
dig büntetésből beosztották a hajó 
konyhájára és neki kellett tisztita- 
ni a burgonyát és a konvhahelyi- 
ségek tisztántartása is az ő fel- 
adata lett. Ezért a potvautazásért 
végül még kéthónapi elzárásra is 
elitélték. Mégis kevéssel azután, 
hogy kiszabadult a fogházból, már 
is fellopódzot! egy Skóciába induló 

Társas 
PROGR A M: Indui 

Clujról Budapost- 
Bécabe vasánas, aug. 
18 án és 25-én Vizsza 

Clui-a kedden, ug. Z0. 
és 27-é. Augusztus Z3-én 
kirándulás Praágába, 
Budapest és Bécsen ke- 

resztül. 
Kedvezményes vizumok! 

13-12. - 

Jelen kezés az /uto- 
mobil Club Turiszti ai 
Hivatalában Strada Reg. 
Maria 16., Clauj. Telefon 

Dacia" uta- 
zási iroda Oradea, Bv. 
Reg. Ferdinan! 0. Tele- 
fon 688. és Will Gusztáv 
Atud, Printul Carol 19. 

repülőgépre és Skóciába repült. 
1tt már sikeresebben operált, de 
egy razzia alkalmával elfogták és 
miután kétheti fogházat kapott, 
hazatoloncolták. tehát ezuttal sem 
kellett fizetnie. Jelenleg otthon 

„vakációzik" és uj terveket sző, 
hogy legközelebb „potvautasként" 
merre vegye utját. 

INDIA: A POTYAUTASOK 

HAZÁJA 
Ami a potyautasokat illeti, ezek 

tulajdonképpeni hazája India. Hi- 
vatalos statisztika szerint Indiáhan 
8-10 millió utas szokolt évente 
„polyára" utazni. Ezek a hinduk 
fellopódznak a vasuti kocsikba, 
felkapaszkodnak az ütközőkre és 
lépcsőkre, elbujnak az ülések alá, 
vagy a podgyászok közé, őt igen 
sokan szőnyegekbe csavartatják 
magukat és ugy reitőzködnek el. 
A magyarázata pedig mindennek 
az, hogy a benszülöltek szegények 
és nincs pénzük vasuti költségek- 
re. A vasuti alkalmazottlak pedig 
általában nagyon türelmesek ve- 
lük szemben és elnézők és lehető 
ség szerint csak „behunyiják a sze- 
müket", amikor ilyen potvautasok 
kal találkoznak. A legrosszabb 
eset az. hogy valamelyik közbeeső 
állomáson leteszik őket a vonat- 
ról. Onnan azután gyalogolhatnak 
haza, vagy a rendeltetési helyükre. 
Megbüntetni őket ugy sem érde- 
mes, mert a pénzbüntetést semmi- 
képpen sem lehet tőlük behajtani. 
De nem érdemes őket elzárni sem, 
mert vonakodás nélkül mennek a 
börtönbe. ahol az államnak kell 
gondoskodnia eltartásukról. 

Indiában az is megszokot! do- 
log, hogy egyetlen vonaton a vas- 

uti utasok között egyszerre 8-10 
ilyen potyautast fedeznek fel, akik 
nek jegyköltségeit ilvenkor a többi 
gazdag hindu, vagy az angol uta- 

üfütre!) 
Részvételi dijak: 

Cluj-Budapest és vissza 
Lei 90. Cluj-Budapest 
Lei 600, ClujBudapest 
-Wien Lei 1200 Oradea 
-Budapest és vissza Lei 
700. Oradea -Budapest 
Lei 400. - Megfelelő ira- 
tok mellett az utlevél- 
kéréseket elintézzük. 

ások 

. 

sok fizetik ki és ezzel az egész do. 

REHIVÁS. Fősz.: William Powe 

log a legsimább elintézést nyer 
Mert ez is jellemző Indiára. hogy 
ott a vasuti utasok rokonszenye 
általában mindig a potvautasok 
mellett nyilatkozik meg. 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSOR. 

Csütörtöktől: Premer! TETEM. 

és Myrna Loy. - Hétfőn: EMBE. 
RI BESTIÁK. Fősz.: Charles 
Laughton és Kathleen Burke. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Ma, csütörtökön 2 szeazációs 
müsor. I. BARCAROLA. Offen. 
bach zene. Fősz.: Gustav Frölieh, 
Lida Baarowa. II. CLEOPATRA 
Hatalmas filmalkotás. Fősz: Clat. 
dette Colbert. Helyárak: 15 és 20 
lej. Előad. kezd: Barcarola: 3.20 
6.20, 9.20, Cleopatra: 5, 8 és 11. 

SZINKÖR MOZGÓ MUSOR: 

Ma: BENGÁLI! A hindu lánd- 
zsás, a szezon óriástilmije. Főszi 
Gary Cooper és Franchol Tone 
- Vasárnap délelőtt 11-kor MA- 
TINÉ. Müsoron kivül 
bácsi BÁBSZINHÁZA 
magyar nyelven, minden jegy I0 
ej. 

EDISON MOZGÓ MUSORA 

I. KINZÁSOK HAÁZA. Boris Kat 
loff-al. - II. DALOL A SZÍVEM 
Jan Kiepura, Eggerih Marta. II 
Hiradó. Helyárak: 7 és 10 lej. Kt. 
dete: 3, 6, 9. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Ma premier! Sláger sorozat 

Békeffy István világhirü zenés vil 
játékal A KOZMETIKA. Az ass10 
nyok filmje. Tánc, zene, 
pikantérial Főszereplők: 
Mack, aki Titikos Ilona szerepét 
játsza és Gary Grant, aki Prage 
Antal szerepét alakitja. 

- 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön délután 6 és 9 óri 

kor uj műsor. I. NE CSALD ME 
A FÉRJED. Vigjáték. Fősz: Raol 
Roulien és Roitu Moreno. - 
A HÁRMAS GYILKOS. Bünügi 
dráma Fősz.: Nilliam Powel 
Helyárak: 10 és 12 lei.



rv. évfolyamnmn 

(CLUJ.) Tiz nappal ezelőtt 25 
dáirással feljelentést adtak be özv. 
pásztor Jánosné I. kerületi és Szv. 
latz Kálmánné III. kerületi ké- 
ményseprőmestenek ellen a hely- 
beli elsőfoku iparhatóságnál. A 
feljelentők azzal vádolják özv- 
pásztor Jánosnét, hogy nem tart- 
ja be a városi szabályrendelet elő- 
irásait. mivel a kerületébe tarto- 
16 kéményeket havonta csak egy- 
szer seperleti, ezzel szemben a di- 
jakat kétszeri kéménytakaritás 
után inkasszálja be. Özv. Platz 
Kálmánnéról mint büntársról be- 
szél a feljelentés és a feljelentők 
mindkét kéményseprőmester azon- 

nali felfüggesztését követelik. A 
feljelentés alapján az iparhatóság 
bevezette a vizsgálatot. 

A VLAD TEPES-LIGA RÖP- 

CÉJE 
A napokban azután a Vlad Te- 

pes Liga kiadásában egy röpirat 
jelent meg, amely a vádakat meg- 
ismételve, felszólitja az összes „be- 
csapott"" polgárokat, hogy siesse- 
nek megtenni feljelentéseiket a ké- 
ményseprőmesterek ellen. 

MIT MONDANAK AZ ÉRDE- 

KELTEK? 
Munkatársunk felkereste özv. 

Pásztor Jánosné első kerületi ké- 
ményseprőmestert, aki a vádaik 
felemlitésére elővette a nunka- 
könyveket. amelvekben a lakók 
havi két aláirással kell igazolják, 
hogy a kéményseprő eleget tett kö 
elességének és több panaszos lap- 
jat felütötte. Felmutatta. hogy a 
felhavi aláirások teljesen rendben 
vannak. Ezután olyan lapra fordi 
tott, ahol az aláirások helyén min- 
denütt: „nem engedi" szerepel. 
- Ezért- mondotta - nem én 

vagyok a felelős. Mi megielentünk, 
hogy a kéményt kitakaritsuk. A 

abályrendelei értelmében a la- 
kónak ebben az esetben is meg 

hell fizetni a seprési dijat,. amelyet 
egész éven át használt kémények 
után évi 24 seprésért 72 leiben és 
az olyan kéménvekért,. amelyeket 

csak télen vesznek igénybe. 14 sep- 
résért 42 lejben állapitott meg a 
városi időközi bizottság. 

Özvegyi jogon 27 esztendeje 
állok az első kéménvseprőkerület 
dén folytatta Pásztorné - és ez 
alatt az idő alatt egyszer sem bün- 
eltek meg, sem pedig kéménytüz 
nem fordult elő kerületemben. Már 
pedig tudvalevő, hogy idetartozik 
az Irisz-telep is, amelv a városnak 
legtüzvészelyésebb negyede. Ugy a 

feljelentésre felbujtók, mint a röp- 
irat kiadói ellen, akik eddig isme- 
retlen egyének, megtettem a rend- 
örségen a bünvádi felielentést, 
imelynek nyomán már meg is in- 

ult a nyomozás. 
Ami pedig a Plalz Kálmánné 

ünrészességét illeti - ha egyál- 
Hán lehet itt bünről beszélni - 
eányom talán segithet az ügyeim 

Vezetésében. 
A VIZSGÁLAT EREDMÉNYE 

Magánértesülések szerint az ed- 

Úgi vizsgálat mondhatni egészen 
Megativ volt. Az iparhatóság több 
yan egyént hallgatott ki, akik- 
ek a neve a feljelentők listáján 

- 

JÓESTÉT! 

deztek, hogy mi a kifogása a felje- 
lentett kéményseprőmesterek ellen, 
vállvonogatással és csodálzozással 
jelentették ki: Nekem? Semmil! A 
vizsgálat megállapitotta, hogy ed- 
dig még ismeretlen egyének bejár- 
ták az első kerület házait. aláirá- 
sokat gyüjtve és a lakóknak 
többek közt azzal a magyarázattal 
hogy a havi kétszeri seprés és ép- 

pen ezért a kétszeri taxaszedés is 
jogtalan - azt igérlék, hogy ha si 
kerül a kéményseprőmestereket ál 
lásaikból elmonditani, 15 évre visz 
szamenőleg visszakapják a hav egy 
seprés diját. A feljelentők között 

Valakinek fáj a foga a kéményseprő 
koncesszióral 

Sötétben bujkáló egyének még sötétebb akciója 

voltak sokan olyanok is. akik a 
román nyelv nem tudása következ 
tében azt sem tudták, hogv mit ir- 
nak alá. 

HÁTMÖGÖTTI AKCIÓ 
Itt nyilvánvalóan sötétben buj- 

káló egyének még sötétebb akció- 
jával állunk szemben, amiből a ke 
nyéririgység sem hiányzik, de re- 
méljük, hogy az iparhatóság lelki- 
ismeretes ankétje tisztázni fogja 
özv. Pásztor Jánosnét és özv. Platz 
Kálmánnét, mivel, anúnt látszik, 
a feljelentés nélkülöz miaden ko- 
moly alapot. 

(b. v.) 

1. hodogság ára 
egy fiatal lány szerelmének 
örténete, ftöszerepekben : 

Juliet a Hutschinsson, 
Dick Powrell 

SELECT- 

mozgó 

2. Dottarn Í 
rendkivül izealmas kalandortilm, 

főszerepekben : 
Lionel Atwili és Fay W-ay 

Jön a maximálás! 
Szombaton összeül az árvizsgálóbizottság, ho döntsön 

az élet szembetünő megdrágulása ügyében 

(CLUJ.) Az utóbbi hetekben vá- 
rosunkban a piaci ár-index ugrás- 
szerüen emelkedett. Az élelmisze- 
rek árai, elsősorbana liszt- és hus- 
árak, már-már sztratoszférikus 
magasságba szökkennek. Az árak 
emelkedését hatósági szerv nem 
gátolhatja, mert az árak alakulása 
szabadkereskedelemre van bizva. 
A szembetünő áremelkedések most 
megfontolásra késztették a város 
vezetlőségét. Dr. Peptea György, az ! 

árvizsgáló bizottság elnöke felszó 
litást intézett a lisztkereskedők- 
höz, malmosokhoz és mészárosok- 
hoz, hogy terjesszék elő kalkulá- 
ciójukat az árakra vonatkozóan. 
Dr. Peptea tanácsos szombatra ösz 
szehivta az árvizsgáló bizottságot, 
hogy dönlsön az élelmiszerek ro- 
hamos drágulása ügyében. Való- 
szinü, hogy az árvizsgáló bizottság 
a spekuláció letörésére életbelép- 
teti a maximálást. 

Nem emelte fel tiltakozó 
szavát a műemlék-bizottság 

a Mátyás-ház átalakitása ellen 
(CLUJ.) Nem lehet kétség most / 

már aziránt, hogy Mátvás király 
egykori szülőházából rádióstudió 
létesül. A napokban ugvanis váro- 
sunkba érkeztek a bucurestii rádió 
társaság szakemberei. akik 

helyszini szemlét tartottak a 
Mátyás-házban és terveket ké- 

szitettek az átalakitásra vo- 
nmatkozóan. 

A rádiótársaság szakemberei a 
szükséges átalakitásokról ielentést 
tesznek a város vezetőségének, 
amely ! 

a város költségén végezteti el 
az átalakitás, illetőleg a reno 

válási munkálatokat. 
A város vezetősége még a nyár be- 

fejezése előtt kiirja az átalakitás 
munkálataira az árleitést. amely- 

(CRAIOVA.) A dolimegyei Ca- 
ciulata községpen szokatlan eset l 
történt, amelv most a hatóságokat 
is erősen foglalkoztatja. 

Körülbelül félhónappat ezelőtt 
fancu Baltac gazdálkodó felesége 

Merepel és akiket amikor megkér- fiugyermeket szült. Az ujszülött ( 

1 formálódott. 

mek jóváhagyása esetén nyomban 
hozzákezdenek a munkálatokhoz. 

Az átalakitás, munkálatok kö- 
rülbelül 

egymillió lejbe fognak kerül- 
ni a városnak. 

Mint értesülünk a Mátvás-házban 
olyan nagyszabásu átalakitás tör- 
ténik, hogy annak befeijezése után 

aligha fogunk ráismerni erre a 
kedves és jellegzetes épületre, 

amelynek ódon stilusa történelmni 
levegővel árasztotta el az Óvár kör 
nyékét. Érdekes, hogy a müemlék- 
védő bizottság még 
nem emelte fel szavát az épü- 

let átalakitása ellen. 
amelyet pedig müemléknek nyilvá- 
nitottak s ezen a cimen a kultusz- 
minisztérium oltalma alatt áll. 

Maszával „operálta meg 
gyermekét a falusi gszda 

gyermeknek egy kis daganat volt 
a hátán, amely mind növekedett és 
emiatt a gyermek valósággal de- 

Minthogy az ujszü- 
löttet egyre növekedő és kinos fáj- 

e3 
htékn 

mek sokat is sirt, az apa gondolt 
egy merészet és nagyot és élesre 
fent kaszájával „megoperálta" a 

csecsemő hátldaganatát. 
Az „operáció" rosszul sikerült, 

mert utána a gyermek azonnal 
rosszul lett és rövidesen kiszenye- 
dett. Az esetről tudomást szerzett 
a csendőrség. amelv bevezette a 
vizsgálatot és ennek során a ható- 
sági orvos azt is megállapitotta, 
hogy a szokatlan „mütét"-nél hasz 
nált kasza nem is volt tiszta és a 
gyermek tulajdonképpen vérmér- 
gezésben pusztult el. Az ügyészség 
rendeletére ezek után a merész 
„operációt" végző apát letartóztat- 
ták és beszállitották a craiovai 
ügyészség fogházába. A falusi gaz- 
dálkodó kihallgatásakor azzal vé- 
dekezett, hogy a falusi javasasszo- 
nyok tanmácsolták neki, hogy vágja 
le a gyermek hátáról a vadhus da- 
ganatot, mert máskép az örök éle- 
tére nyomorék és pupos lesz, ő te- 

hát ettől és a szenvedésektől akar- 

ta csak megmenleni a gyermekét. 
...... 

lelensédek 
(CLUJ.) Kezdhetjük ott, hogy 

már tizedszer dühösen hallózunk 
a központnak, de semmi válasz. A 

telefonoskisasszony déllelőtti, illet- 
ve délutáni álmát alussza. Mert 
kérem, az apparálus egészen jó. 

sürgősen beszélnünk kellene vala- 
kivel, az ügy nagyon fonlos. Ugy 
látszik azonban, hogy sakis 1e- 
künk. Ő, a telefon képzett kezelő- 
mője, nem vesz, vagy nem venet tu- 

domást a kétségbeeselt csengetés- 

ről, mivel vagy alszik. vagy nem 
hallja. Kár, igazán kár érte, hogy 
ilyen hamar, ilyen fiatalon máris 
nagyot hall. 

AZTÁN A STRAND... 

Városunk ujabban gyögyörüvé 

átalakitott sirandjján az a helvzet, 
hogy üvegek és pléhdarabok ve- 
szélyeztetik a fürdőző talpát. Már 
tulságosan sokszor megtörfént, 
hogy a malomárok strandrészi vi- 
zében könnyebb, de véres baleset 
érte a fürdővendégeket. És legnap 
hasonló esetben egy hölgy szaladt 
vérző lábbal az elsősegélv irodá- 
ba. ahol azonban a szolgálatos or- 
vosnak hült helyét találta. Figyel- 
meztetjük a strand igazgatóságát, 

hogy a közönség érdekében először 

is takarittassa ki a malomárok 

medrét, másodszor pedig állandó 
segélynyujtó orvost állitson a 
mentőirodába. 

AMIT MÁR ANNYISZOR MEG 

IRTUNK 

A város kellős közepében, a Fer- 
dinand-uti vashid alatti fürdőzés 
semmiesetre sincs diszére a város- 
nak, sem szépészeti, sem pedig hi- 
gieniai szempontból. És a piacon 
még mindig - ugyan meddig még? 
- a piszkos összeköpködött aszfalt 
ról árulják terményeiket a gazdák, 
meg az elárusitók. A városi főor- 
vosi hivatal pedig nem veszi észre 
ezt, pedig sok fertőző betegség elő- 
idézője ez. Ugyancsak a Ferdinand 
uton, a Marianum intézet közelé- 
ben vasárnaponként szemetes tali- 
gákat, seprüket és lapátokat hagy- 
nak a járda mellett az uccaseprők. 
Hadd lássa az a lávolból érkezett 
látogató, hogy milven diszes ez a 
kincses főváros. Polgármester ur! 
Csak annyit szeretnénk mondani, 
hogy a nevezett főuccához feltü- 
nően közel van a városi major. 
Miért nem viszik oda ünner aapo0- 

dalmakat okozó daganat miatt 

nem lehetett jól lefektetni s a gyer 
kon és minden esle a szemcies ta- 
ligákat?



EF. A. Oliver regénye 

88. 

- Mit mond? - Naguiar el- 
csodálkozása tulságosan nagy volt, 
már nem volt természetes. György 
aki már-már azt hitte, hogy igaz 

ságlalan volt ehhez az emberhez, 
nyomban kemény lett. mint az 
acél. 
- Mikor találkozott O Connor 

kapitánnyal? - kérdezte. 
- Igazán nem értem. hogy tu- 

lajdonképpen mit akar - felelte 
a miniszterelnök és arccal, taglej- 
téssel mutalta, hogy határtalan 
csodálatából még miadig nem tért 
magához. 

- O'Connor kapitány az ön 
számlájára hadifelszerelést 2sem- 
pészett az egyik helybeli öbölbe. 

Naguiera elcsodálkozását most 
látható nyugtalanság váltotta fel 
és ő most gyorsan suttogta: 
- Csöndesen az Istenért! 
- Nálam van a szállitásról 

szóló jegyzék, elég hosszu lajstrom 
itt van a tárcámban - folytatta 
György könvörtelenül 

Naguiera felállt és nagy lép- 
tekkel mérte fel-alá a szobát. 
Nyilván azt hitte, hogy az ameri- 
kai engedékeny, ió fiu, akinek ő 
imponálni fog. De amikor észre- 
vete, hogy az ellenfél zavartala- 
nul célja felé tart. szemérmetle- 
nül taktikát cserélt és rövid kacaj- 
jal mondta: 
- Miért kérdi 

tányt és a hajóját? 
semmi dolgom. 
- Jó. Ön tehát a rakományt 

átvette? 
- Heogy átvetem-e? - kérdez 

te Naguiera fürkésző oldalpil- 
lantással Györgyre. - Hogy érti 
ezt? 
- Igen vagy nem, ha kérném 

szabad! Üzletember vagyok. 
- Ha a kérdésre azt felelem: 

igen, mit mond erre ön? 
- Hogy minél előbb fizesse ki 

a cégnek tartozását. 
Naguiera egy gyors lépéssel kö- 

zelebb lépett. 
- Ön fesztelen, 

-mondotta élesen. 
- Tudok én még egészen más 

tőlem a kapi- 
Nincs velük 

fiatalember, 

milyen is lenni, - jelentette ki 
György. 

- Tudja-e ön egváltalában, 
hogy azt a rakományt partra szál- 
litották-e egyáltalán? - kérdezte 
Naguiera. 
- Ön tudja? 

- Természetesen. 
- Baraojsban tehát! Ezt nem 

nehéz kitalálni mert az országnak 
csak két kikötője van. 

Hát aztán? - Naguiera tü- 
relmetllenül vállat vont. 
- Ez mindenesetre valami, ha 

az ember tudja, hogy a rakomány 
hol van. 
- Mivel már ennyit mondottam 

önnek, megmondhatom még azt is, 
hogy minden jól el van rakva a 
kormány raktáraiban és kétszáz 

megbizható katona őrzi. 
(Folytatjuk.) 

vették és átadják a hadbiróságnak 

JÓESTÉT! 
Miért tartóztatták le a két 

Krausz tábornokot 
Csehszlovákiában? 

(PRÁGA.) Krausz Rudolf nyugal 
mazot! tábornokot letartóztatlták 
A letartóztatás a tábornok bátyjá 
nak, Krausz Alfréd. már előzőleg 
őrizetbe vett tábornoknak letar- 
tóztatásával áll összefüggésben. A 
nyugalmazott tábornokot azzal vá 
dolják, hogy ő szolgáltatott adato 
kat Latte Károly 1932-ben megje- 
lent müvéhez, amely a szudeta né- 
metek szomoru, helyzetét rajzolta 
meg könyörtelen élességgel Ez a 

könyv a német hitlerizmus irány- 
vonalának megfelelőn iródott. A 
Krausz-tlestvérek egyébként is né- 
metbarát politikát folytattak. A 
nyugalmazott tábornokot szuro- 
nyos csendőrök kisérték a 
vényszéki fogházba, bár emiatt 
Krausz Rudolf erősen méltatlan- 
kodott és arra hivatkozolt. hogy 

rangjának megfelelően legalábbis 
csendőrtiszti fedezetre tarthatott 
volna igényt. 

Védelmébe vette Vartolomeu 
püspök a 

(BUCURESTI.) Vartolomeu püs- 
pök, a dolimegyei prefektushoz 
beadványt intézett, hogy maglaviti 
csodatevő Petre Lupu ellen semmi- 
féle rendszabályt ne alkalmazza- 
nak, Cristescu lelkész kiküldött re- 
ferens megállapitása szerint Petre 
Lupu ugyanis négy csodálatos 
gyógyitást végzett gvógyithalatlan 
belegeken és a meggyógyult bete- 
gek felépülését az őket megvizsgá- 
ló orvosok is csodálatosnak minő- 

A hadbiróságon 

maglaviti csodatevő 
pásztort 

sitették. A püspök szerint Isten ke 
gyelméről van szó és csak a lakos- 

ság vallásos érzületét bántanák 
meg azzal, ha retorziókat alkal- 
maznának Petre Lupuval szemben 
aki a meggyőgyitott belegek ösz- 
szes betegségi tüneteit és gyógyi- 
tási módszereit csodálatos bizton- 
sággal leirta anélkül. hogy tudna 
irni, olvasni, vagy megfelelő isko- 
lákat végzett volna. 

lesz folytatása 
az uccai verekedésnek 

Szurkáló és pofozkodó legények ellen 
inditott eljárást a rendőrség 

(CLUJ.) Három sulyosabb termé 
szehü verekedési eset foglalkoztat- 

ta tegnap és ma a rendőrséget. 
Szerdán este 8 órakor a Draga- 

lina ucca 1 szám alatti Székely- 
féle korcsma előtt két prostituált 

nő ittas állapotban összeszólalko- 
zott, majd verekedéssé fajalt kö- 
zötük a dolog. A szemtanuk Mu- 

resan loan közelben posztoló rend 
őrt hivták segitségül a szinhelyre. 
Székely Sándor, a vendéglős fia 

azonban minden ok nélkül neki 

támadt a rendőrnek, azután egy 

Varga István nevü fiatalember is 

Székely segitségére sietett. A tör- 
ténetesen arrajáró Buz Aurel, 

pénzügyi komiszár közbelépett. 
Székelyt és Vargát csak nagy ne- 

hezen tudták előállitani a negye- 

dik kerületi rendőrségen. ahol 

megkezdték kihallgatásakat. A 

két agressziv fiatalembert őrizetbe 

hatóság elleni erőszak miatt. A bot 
ránynak mintegy 50 szemtanuja 

volt, akiket a rendőrség sorra 
mind kihallgat. 
Legujabb jelentés szerint a rend 

őrség a verekedésekből kifolyólag 
Barabás Sarolta prostituált nőt 
is őrizetbe vette, mert a vallomaá- 

sokból kiderült, hogy ő is szidal- 
mazta és megtámadtla Muresan 
közrendőrt. 

ELŐKERÜL A BICSKA 
Tegnap este 10 óra tájban 

ujabb verekedés történi a Mihai 

Viteazul) téri Ursu korcsmában. 
Nagy Mihály, Marechal Foch uc- 
ca 95. szám alatt lakó és Lakadi 
László, Feleacului ucca 25. szám 
alatti székely legények a korcsmá 
ban boroztak, maijd később vesze- 
kedni kezdek. Ennek hevében 
Nagy Mihályt kést rántott elő és 
Lakadit arcán több helven sulyo- 
san megsebesitette. Lakadi a tá- 
madásra szintén késszurásokkal 
válaszolt. A kihivott Fábián nevü 

hatalmas termetü readőr rögtlön 
ártalmatlanná tette a szurkáló le- 
gényeket és mindkeltőjüket elő- 
állitotta a központi rendőrségen. 
Itt bevezették a vizsgálatot. Se- 
beiket a mentők kötözték pe. Ál- 
egotk sulyos, de nem életveszé- 
yes. ! 

KENYÉRHORDÓ LEGÉ- 
NYEK POFOZKODÁSA 

Végül Bálin Mihály és Kis Ár- 
pád fiatal kenyérhordó székely le- 
gények ma délelőtt 10 óra tájban 
a Generala Neculcea és a Regele 

Vilégsiker! 

Str. Váii 7- Munkás-Mozgó - Tel.: 171 
Uj müsor! 

Ma, csüföttökön 6 és 9 érakor: 

I. Ne csald meg a férjed. Vigjáték. 
Főszrepben: RAOUL ROULIEN és ROITU MORENO 

I. A náarmas gyilkos. Bünügyi kalandor film. 
Főszerepben: WILLIAM POWEL 

Helyárak: 10 és 12 Lei 

tör- 

IV. éviol. 

Ferdinand ut sarkán összepofo,. 
kodtak. A botrányos jelenetre h 
talmas tömeg verődött egybe, a 
a verekedőket nehezen lehetet 
szétválasztani. A rendőrség a ké 
verekedőt előállitotla és Devezet, 
ellenük az eljárást. 
......... 

A katholikus kereskedők 
ellen is bojkottot szer. 
veztek a Huüler-ifjak 
(BERLIN.) A német főváros kil 

ső negyedeiben, különösen 
északi részekben a hitlecista ifju. 
ság rendszeres boijkott mozgalmat 
kezdett a zsidó kereskedőkke] 
szemben. Most a mozgalom a ka. 
tholikus kereskedők ellen is meg. 
kezdődött s a bojkott ellen tiltako 
zó kereskedők felvonuló csopor. 
ját a hitlerista ifjuság kövekkel 
dobálta meg. A rendőrség hamaro 
san rendet teremlett. A hitlerista 
ifjuság továbbra is folytatja a meg 
kezdett mozgalmat, 
.... 

- A 8i-k SOSRSJÁTÉK 2.ik 
OSZTÁLY HUZÁSÁNAK ERED. 

MÉNYE. 1935 augusztus 15. Az 
osztálysorsjátékon nyerlek: 1 mil. 
lió lejt I. II. seria 5187. 300 ezer 

lejt I. II. széria 97, 200 ezer lejt 
I. II. széria 64901, 109 ezer lejt 
I. II széria 45743 és I. II. széria 
61023, 50 ezer lejt 29310 50604 

47645 és 61509 első és második 
szériája. 2222 lej nyertek mind- 
azon számok első és második szé. 
riával, amelyek végződései: 1, 16 
és 60. - A melléksorsjátékon: ! 
millió lejt nyertek 116882 első és 
második szériák, 1 millió lejt a 
116882 harmadik széria, 250 ezer 
lejt nyertek 131705 első. második 
és harmadik szériája, 100 ezer lejt 
114454 és 169936 mindhárom é- 

riái, továbbá 444 lejt nyertelk 
mindazon számok az első. máso- 
dik és harmadik szériával. ame 
lvek 3 utolsó számjegye a követ. 
kező: 069, 099, 113, 368; 438; 4093 

583; 718; 794 és 790. - 

RÁDIÓ 
PÉNTEK, augusztus 16. 

BUCURESTI. 13,05: Lemezek. 
13,55: Lemezek. 18: Rádiózenekar. 

20,20: Constantin Silvestri saját 
műüűveiből zongorázik. 21,.15: Leme- 
zek. 

BUDAPEST I. 7,45: Torna, utár 
na hanglemezek. 11: Hirek 11.,20: 
Időszerü apróságok, felolvasás. - 
11,45: Ifjusági közlemények. 13,05 
Hanglemezek, 18,30: Hirek. 14.30: 
Katonazene. 15: Közvetités a Fő: 
iskolai Világbajnokság alkalmából 
Budapesten tartózkodó japán at 
léták beszélgetéséből. 15.40: Hirek. 
16,80: Közvetités a Főiskolai Vilás 
bajnokságról. Atlétikai versenyek 
beszélő Pluhár Istyán. 17,45: Hi- 
rek. 18: Szalonzene. 19: Sportköz 
lemények. 19,15: Csodák és hibák 
a Pesti Dunaparton. 19.45: Klari- 

pétverseny zongora kisérettel. 
20.45: Felolvasás. 21,15: Szimfó 
nikus zenekar. 23.20: Hirek. 2340 
Hangverseny zenekar. 1,05: Hirek 

BUDAPEST II. 19.55: Az égh] 
lat és a szellemi munka. -lőadá5 
20,20: Hanglemezek. 21,20: Elő 
adás. 21,50: Hirek. 22,25: Jazz 



* 

bajno 

(BUDAPEST.) A főiskolai vi- 

lágbajnokságok versenyeit tegnap 
borzalmas erejü vihar és felhősza 
kadás zavarta meg, mely a prog- 
ram egy részének lebonyolitását 
lehetetlenné tette, de komoly élet- 
veszélybe sodorta a Császár- 

gét is, melynek soraiban von 
Tsechammer und Osten német 
sportvezér, Baillet-Latour gróf, a 
nemzetközi olimpiai bizottság el- 

nöke, Kelemen Kornél dr, az 

ség ült. Egy hirtelen szélroham 
lekapta a páholy tetejét, szeren- 
csére azonban a vihar a nehéz fe- 
délzetet az uszodán kivülre dobta 

sebb sérülésekkel megmenekült 
veszélyes helyzetéből. 
A tegnapi versenveken Magyar- 

ország ujabb világbajnokságokat 
szerzett, amennyiben Csehszlová- 
kiával szemben a vizipólóban meg 
védte bajnokságát. Kiemelkedő a 
100 m-es hátuszás eredménye, 
mellyel az angol Bressford uj vi- 
lágrekordot állitott fel. Részletes 
eredmények a következők: 

VÍZIPÓLÓ 

Magyarország - Csehszlovákia 
6:0 (4:0), Németország-Ausztria 
3:2 (1:2). A magyar csapat nagy- 
szerü játékkal nyerte döntő mér- 
kőzését, mellyel megnyerte a vi- 
lágbajnokságot, 2. Csehszlovákia, 
3. Németország, 4. Ausztria. 

uUszáSs 

Férfi toronyugrás. Világbajnok 
Schmidt osztrák 110.8 pouttal, 2. 
Niemaleinen finn, 3. Hidvégi ma- 
gyar, 4. Hódvy magyar. 

1500 m-es előfutamok, I. előfu- 
tam. 1. Lengyel mogyar 21 p 194 
mp. 2. Cavallero francia, 3. Pader 
osztrák. II. előfutam. 1. Pallai 
magyar 21 p 13.6 mp. 2. Schön 
cseh, 3. Gyerkényi magyar. A 

fentiek valamennvien a döntőbe 
kerültek. 

100 m-es hátuszás, Világbajnok 
Bessford angol 1 p 11.8 np. Fő- 

gyar 1 p 13.2 mp. 3. Gombos ma- 
gyar 1 p 13.3 mp. 4. Bauer német, 
5 Karlicsek lengyel, 6. Schmann 
német. Remek küzdelem, nagy- 
szerü eredmények! 

TENNISZ 
Férfiegyes: Gábori magyar- 

Lecointre francia 6:0 7:5 3:6 6:1, 

Denker német-Grut lán 6:4 6:1 
6:3. Zahle dán-Sleindinger görög 
6:0 6.0 6:0, Pelen belga-el Borai 
egyiptomi 6:2 6:4 6:4. Dallos ma- 
gyar-Tharva egyiptomi 6:0, 6:0 
6:2. 

Női egyes. Ley angol-Appel 
osztrák 6:1 6:2, Drtinova cseh- 

Halász magyar 6:2, 6:0. 
Vegyespáros. Ferenczy. Sza- 

páry grófnő magyar-Kras1y, 
Drtinova cseh 6:4 6:2. A többi ki- 
tüzött mérkőzés a vihar miatt el- 
maradt. 

KOSÁRLABDA 
Lettország-Magyarország 45:24 

uszoda diszpáholyának közönsé- 

OTT elnöke és számos más előkelő 

iskolai világrekord! 2. Bicskey ma-. 

ki és igy a páholv közönsége ki- 

Németország 164 ponttal, 3. Fran 

JÓESTÉT! 

Borzalmas vihar zavarta 
a főiskolai világbajnokságok versenyeit 

Életveszélyben lorgott a Császár-fürdő diszpáholyának közönsége - Magyarország nyerte a vizipóló- 
Köágot - Világrekord a 100 mes hátuszásban - Ma kezdődnek az atlétikai versenye 

(14:11). A magyar csapat. az első 
tiz percben nagy erővel támad és 
5:0-ra, majd 74-re vezet. de ké- 
sőbb a lettek nagyohb rutinjai és 
állóképessége érvényesül. 

VIVÁS 
A párbajtőr-csapatvilágbajnok- 

ság győztese Franciaország, 2. 
Németország, 3. Magyarország, 4. 

Csehszlovákia. A döntő eredmé- 
nyei a következők: 

Franciaország - Csehszlovákia 
11:5, Németország-Magyarország 

meg tegnap 

ciaország és Csehszlovákia 34 
ponttal, 5. Anglia 26 p. 6. Auszíria 
23 p. 7. Finnország 14 p. 8. Japán 
13 p. 9. Lettország és Belgium 12 
p. 11. Irország 8 pont. 12. Len- 
gyelország 6 p. 13. Dánia 5 p. 14. 
Egyiptom 1 pont. 

A MAI PROGRAM 
Délelőtt 10 órakor: Epé egyéni 

előmérkőzések és a tennisz döntő 
mérkőzései. Délután fél 5 órakor 
atlétikai versenyek (110-es gátelő- 
futamok, diszköszvetés, 100 m-es 

Szinkör-mozgó M 

BENGALI (4 hindu lándsás 
A Sszezon óriásfilm e 

Fősz. Gary Cooper 
és Franchot Tone 

Vasárnap d. e. 11 órakor Matiné: Sebestyén bácsi Bábszinháza é 
kacagtató filmek. 

9:5-6:5, 
szlovákia 9:7, Németország-Cseh- 
szlovákia 9.5-6.5, Franciaország 
-Németország 11.4-4.5, Francia- 

ország-Magyarország 9.5 állás- 
nál a magyar csapat feladta a 
versenyt. A mérkőzéseket villany- 
zsürivel vivták le. 

NÖVEKEDIK A MAGYAR 
FÖLÉNY A NEMZETEK 
PONTVERSENYÉBEN 

A nemzetek pontversenvében a 
m 
növelték előnyüket. A nelyzet a 
tegnapi versenyek után a kövel- 
kező: 

1. Magyarország 238 ponttal, 2. 

A német nemzetközi tenniszb 

Magyanország-Cseh- 

var versenyzők tegnap ismét 

sikfutó előfutamok, 400 m-es elő- 
futamok, női magasugrás, 1500-as 
előfutamok, női gerelyvetés, 110- 
es gátközépfutamok. 100-as kö- 
zépfutamok, 400-as középfutamok, 

tennisz-döntők. Labdarugás (Né- 
metország-Lettország, Anglia- 
Magyarország) 5 órakor: Francia- 
ország-Lettország, Lengyelország 
-Németország kosárlabdamérkő- 
zések. Vivás: a párbaijtőr egyéni 
döntője. 8 órakor: Uszás és vizi- 
póló, 100 m-es női gyors döntő, 
3x100 m-es vegyesstaféta döntő, 
100 m-es női mell-döntő. 1500 m- 
es uszás, 100 m-es női hátuszás 
döntője. Magyarország-Anglia és 
Németország-Csehszlovákia kom 

binált vizipólóménkőzések, 

2 

ajnokság hősei 
Balról Cilly Aussem, a női egyes második helyezettje, 

Sperlingné-Kranwinkel, a bajnokság nyertese, 
aki szintén német, de férje után dán szinekben indult. 

5 

(KAUNAS) A Bocskai tegnap 
2:2 (1:0) arányban döntetlenül 
játszott a litván válogatottal. 
A HUNGÁRIA vasárnap Bécs- 

ben játszik, ellenfele a Rapid lesz. 
AUGUSZTUS 17-én zombaton 

este fél 10 órakor a Calea Motilor 
30. alatt, a volt Zaizon-kertben 
lesznek a város összes szép lányai 
és jó táncosai, hogy a KKASE tor- 
nászainak költségeit összegyüjt- 
sék a berlini olimpiára. 

(BUCURESTI.) A Venus tegnap 
4:1 (3:0) arányban győzte le a szó 
fiai AC 23 csapatát. 

MORARIU ALBIN GYÁSZA. Su 

lyos csapás érte ma Morariu Al- 
bint a kitünő és népszerü sport- 
embert és László fivérét, akiknek 
édesanyjuk ma reggel 6 órakor 

meghalt. SMortkörökben nagy és 
általános a részvét a Morariu-test- 
vérek iránt, akik mindenhol be 
csülésnek és szeretetnek örvende- 
nek. Az elhunyt édesaava teme- 
tése szombaton délután lesz a te- 
mehői kápolnából. 

A KAC LABDARUGÓSZAKOSZ- 
TÁLYÁNAK vezetősége kéri az ösz 
szes játékosokat, hogy pénteken 

f. hó 16-án este 9 órakor a klub- 
helyiségben tartandó fontos érte- 
kezleten pontosan vegyenek részt. 
A ROMANIA VIZIPÓLÓCSA- 

PATA tegnap délután 6:2 (3:0) 

arányban nyerte az UEC elleni 
bajnoki mérkőzését. 

TEKESPORT 

Eredmények: Clui: Meteor-Pál 
ma 194-165, 13 játékos. Aghires: 
UEA-Sorecani 188-152. 13 ját. 

TURISZTIKA 

() AZ EKE KIRÁNDULÁSAI. Az 
EKE f. hó 18-án, vasárnap a kö- 
vetkező kirándulásokat rendszi: I. 
Autóval (camion) Sovatara. Indu- 
lás szombaton délután 3 és fél óra- 
kor, meghálás a községben, Rész- 
vételi dii tagoknak 120, vendégek- 
nek 130 lej. Legalább 35 személy 
részvétele esetén tagoknak 95, 
vendégeknek 105 lej. II. Autóval a 
turdai Bánya fürdőbe. Tndulás reg 
gel fél 6 órakor, Részvételi dij ta- 
goknak 75, vendégeknek 85 lej. - 
Mindkét kirándulásva jelentkezni 
lehet péntek este 8 óráig az EKE- 
irodában (Maltei-ucca 4. szám.) III. 
Glago: Szen János-kut: Vadászok 
forrása; Szőke forrás; Bilascu (Maj 
láth) kut, Bükki turistaház Indu- 
lás reggel 7 órakor. Valamennyi 
kirándulásra vendégeket szivesen 
lát a turista szakosztály. 

() KIRÁNDULÁS TOROZKÓRA. 
A Kolping turisla szakosztálva ki- 
rándulást rendez Torockóra. Indu- 
lás vasárnap reggel ? órakor. Szent 
mise hallgatás a Szent Mihály tem 
plomban. Ugyanakkor kirándulást 
rendez Gherlára. Indulás reggel 6 
órakor. Szentmise hallgatás Gher- 
lán. Indulás mindkét kirándulásra 
a Kolpingegylet elől. Jelentkezni 
Str. Baron L. Pop 3., vagy Bernáth 
füszerüzlet. P. Mihai Viteazul 32. 

- MILLIÓS ÉKSZERLOPÁS 
MONTE-CARLOBAN. Mbnte-Car- 

lahan ismeretlen betörők clloptak 
Salamon Soliano ékszeráru üzleté- 
ből egymillió frank értékü ékszert. 
A betörők a szomszéd lakatlan ház 
ban helyezkedtlek el. áttörték az 
egyik falat és igy jutottak be az 
üzletbe az elmult éjszaka folya- 
mán. A rendőrség nagy eréllyel 
nyomoz.



ő JÓESTÉT! Irv. évtolyam 

Szavanként 1 Lef, vastagabb betüvel 2 Lel. - 
bb hirdetés ára 10 Úei. Jeligés, vagy cimnél- 

küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdeléseket 
aznapi megjelenvésre d. e. 11 óráig, vasárnapl 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladnii 

LEVELEZES 
ARANYÉRT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 

NER, ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ. R. 
FERDINAND 114. (t 2018) 

Vndéglői konyha, Biztos állás, 
Barna; 1500; Ebédlő: Elsőreandü; 
Egy diáklány; Fényképezőnő; Ga- 
rancia; 25-30, 20-40 év között; 
lróasztal; Jó barátság; ló egzisz- 
tencia; Kedves vendég; Komoly; 

Központ II.; Készrenz; Komoly 

leány: Meleg otihon; Meleg fészek; 

Ősz; Prés; Rendes fizető: Segitő- 
társ; Szorgalom; Szines fátyok 
Százalék: Tenor: Üzletberendezés; 

Ügyes leány; Uricsalédból; Uj te- 

lepen; Üzletember; Válasz jeligék- 
re levelek vannak a kiadóban. 

VILKGHIRU CSILLAGJÓSNŐ 

jelenjét, multjá', jövőjét mondja 

meg, mindenben hasznos tanácsot 

ad. Fogad Piata Mihai Viteazul 9, 

már a belépésnél nevén szólitja 

önt (f 2008) 

38 ÉVES kereskedő, kinek saját 

házában, melv megár 300.000 lejt, 

jólmenő vendéglője van, pénzes tár 

sat keres. Hölgyeknél kölcsönös 

megtetszés esetén házasság niacs 

kizárva. A befektetett tőkét ingat 

lanommal első helven biztositom. 

Ajánlatokat Aranybáava" jeligén 

a kiadóhivatal továbbit. (f 2023) 

ERNYŐKET olcsón készit, ja- 

vit, áthuz. Kész ernyőkben nagy 

választék Érnyőüzem, Regele Fer 

dinand 21, udvarban. (64 14) 

EGY olvan ur ismeretségét ke- 

resem ki hajlandó volna 200 lej- 

jel kisegifeni „Tempó" jeligére. 
(6122) 

UJ KELMEFESTŐ és VEGY- 

TISZTITÓ ÜZEM nyilott Str. IU- 

LIU MANIU 3. Str. VRABILOR 7 

Minden szakmába vágó munkát 

ponosan. olcsón. szakszerüen ké 

sit. TULAJDONOS STAGE.L. 
(f 1981) 

ApÁSVÉTEL s ........ 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET CASA OROLOGELOR. PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. tf 2019) 

FRISS DUNAI HALAK erkeztek 

Hajnal Halcsarnokba. Str. Dubá- 

larilor 16. (6405) 

ELADÓ 41 lámpás Lumophon 

wW 100 hálózati rádió, esetleg cse- 

rében hordozható irógéppel. Ugyan 

ott jókarban levő Decca pathefon 

eladó. Márkus tSr, Petrovici 9. 
(6397) 

(r8 .ei heti 

részletfizetésre 

mindenki 

vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál 

Strada Dubalarilor1i3., 
a főpostával szemben levő ucca. 

GRAMONKÉNT 

1 

.
 

APRÓHIRDETÉSEK 
CSALÁDI ház, 3 szoba. konyhás 

lakás külön telken havi 900 lejért 
bérbeadó. Str. Bogda P. Hasdeu 
87. (6399) 

ELADÓ 2 drb. jókarban levő fe- 
hér vaságy sodronnyal. Cal. Reg. 
Ferd. 47, hálul az udvarbaun (6383) 

SZÉP topolya háló. fehár háló, 
szekrények, ágyak, asztalok; tük- 
rök: többféle butorok olcsón el- 
adók. Decebal 3./ Uij hid mellett. 

(6396) 
EGY jókarban lebő barna ke- 

ményfa háló sürgősen eladó. De- 
cebal 3. (6395) 

EGY mozigép (nem hangos) el- 
adó. Értekezni Str. Váii 7 (6385) 

ÜZLET: füszer, vegveskereske- 
dés uj berendezéssel. kevés áruval, 

belvárosban átadó. Cim a kiadó- 

ban. ! (6361) 
ELADÓ egy négvaitós jégszek- 

rény, egy kis üveges büffé-vult, egy 

3 m. hosszu cinkpléhvel bevont asz 

tal. Cim a kiadóban. (6106) 

BELVÁROSBAN iómenetelü do- 

hánytőzsde átadó. Cim a kiadó- 
ban. (6403) 
FÉRFISZAÁBÓ próbababát és 3 

ajtós szekrényt vennék. Cimet ké 
rem a kiadóba beadni. (6412) 
IRÓGÉP Schmidt premier ol- 

csón eladó. Cal. Motilor 54. Szap- 
pangyár, Weisz. (6418) 

HÁZI ZSIR kicsinvyben és nagy 
ban kapható, P. M. Viteazul 26, 

vendéglő, Pikó-nál. (f 2029) 

KÁLYHA. gipszminták, virág- 
vázák, tönpeminták eladók. Aurel 
vlaicu 1. (6240) 

NAGYOTHALLÓKNAK hreciz 

fülapparátus eladó. Gramofon 30 
lemezzel. Str. Donath 104. (6421) 

CLUJTŐL nem messze 20 hold 
hely eladó, ára 225 ezer lei. Érte- 
kezni Juliu Cesar 7. (64124) 

SÜRGŐSEN eladó keményfa há 
ló elutazás miatt. Calea Traian 20 

(6430) 

JÖMENETELÜ füszerüzlet for 
galmas utvonalon családi kok 
miatt átadó. Cim a kiadóban. 

(6432) 
Rövid fekete HOKMAN zongora 

eladó. Iuliu Maniu 16. Megtekint- 
hető 12-2 óra közt. (6320) 

ELADÓ jókarban levő kisfajta 
házfedélcserép, fodrászberendezés 
bérbekiadó. Vasile Lupu 67. 

(6433) 

2 SZOBÁS konyhás házat ven- 
nék könnyebb fizetési fellételek- 
kel, adósságtörlesztéssel vagy el- 

látásért. „Tisztviselő". (6398) 

EGY szoba kiadó szép virágos 
udvarban, közös konyha haszná- 

kül 500 lej. Str. Marinescu 9. 
(6334) 

KIADÓ szoba konyha szept. 1-re 
Calea Victoriei 32. Megtekinthető 
délelőtti órákban. 
KÜLÖNBEJÁRATU modera, na 

pos, kerti butorozott szoba kiadó. 
Matei Basarab 7. Földszinten. 

t 16365) 

lattal. Butorozva 600. bulor nél- 

(6338) 

KIADÓ ÜZLETHELYISÉG Str. 

Memorandului 4. (f 2021) 

KÉT szoba, konyha. fürdőszoba 
kert október 1-re kiadó. Str. De- 
lavrencea 4. 

STR. MACAVEI 46. alatt kiadó 
egy szoba, konyha külön telken. 
Érdeklődni P. Mihai Vileazul 20., 
trafikban, (f 2025) 

KIADÓ üres üzlethelviség Calea 
Dorobantilor 83. (((f 2026) 

KIADÓ szeptember 1-re három 
szoba konyha komfortos lakás. 
Str. Gen. Berthelot 15. (6425) 

NYOMDA központban azonnal 
kiadó. „Müintézet" jeligére kiadó 
hivatalunkba. (6345) 

1000 LEJ havi bér kertes ház 
mellékhelyiségekkel, gazdaságnak 
alkalmas. Értekezni Anca könyv- 
kereskedésben. Clui. (6344) 
SZOBA, konyhás 1 holdas vete- 

ményes és gyümölcsössel kiadó. 
Cim a kiadóban. (6318) 
KÉT szoba konyha fürdőszobá 

val kiadó. Legiunea Ardeleanu 24 
(5946) 

3 SZOBÁS komfortos lakás kia- 
dó. Motilor 54. (f 1957) 

LAKÁST KERES 
CENTRUMBAN keres házaspár 2 
szobás konfortos lakást szeptemn- 

ber-október. vagy 1ovemberre. 

Negyedévet előre fizetek. Cim a 
kiadóban. (f 2024) 

ÜZEMHELYISÉGET keresek 

80-100 négyzetméter területtel. 
Cimet kiadóba kérek. (6401) 

KERESÜNK 120 ember részére, 
esetleg több szobából álló megfe- 
lelő helyiséget. Értekezni „Colo- 
niale" cég; P. Mihai Viteazul 35. 

(6402) 

DAJKÁNAK menne segészséges 
fiatalasszony. Szilágvi Jánosné, 
Plugarilor 18. Diószegiéknél. (6409 

EGY jómunkás borbélvsegéd al 
kalmazást keres azonnali belépés 
re. Axente Sever 15. (6429) 

........ 

i ÁLLÁST KAPNAT 

ÜGYES mindenesleányt keresek 
Cim a kiadóban. (6206) 

ÜGYES leányokat felveszünk 
mozaik és gobelin festéshez. „Ar- 
ta", Str. Berthelot 28. (6359) 

BŐRKERESKEDŐSEGÉD sze- 

rényigényü, ki románul is jól be- 
szél, felvétetik. Előzetes müködé- 
séről bizonyitvány megkivántatik. 
Kozák István bőrkereskedő, Cluj 
Főpostával szemben. íf 2017) 

FÉRFI fehérnemü varrónők felvé 
tetnek, kik üzleti ingek varrásá- 
ban jártasok, csakis elsőranguak 
jelentkezzenek. Géppel együtt 
előnyben. Ugyanott tanulólány fel 

I vétetik. Cim a kiadóban. (6393) 

(f 2022) / 

MASAMOD és elárusit óleányo. 
kat felvesz Kaló kalapszalon. 

(6374) 

BORBÉLYSEGÉD kerestetik bel 
vánosi üzletbe. Cim: Rosenberg 
Ernő, Str. Regina Maria 37. (6376) 

HIVATALNOKNŐT keresek 
azonnal havi 500-600 lei fizetés- 
sel perfekt román, magyar nyelv- 
tudással. Cim a kiadóban. (6407) 

SZÖVŐLEÁNYOK. akik már 
dolgoztak, felvétetnek Tesatoria 
Colibri, Str. Tunarilor 42. (6408) 

EGYEDÜLÁLLÓ nő lakást kap- 
hat háziteendők elvégzése ellené. 
ben. szerény kis családaál, némi 
fizetéssel, mint családtag. Oásanu 
ut 103. üzlet. (6404) 

CUKRÁSZDÁBA kiszolgáló nő 
felvétetik, garancia szükséges. 
Cim a kiadóban. (6413) 

EGY fiatal péksegéd munkát 
kaphat. Haiducului 2-a. (6416) 

VEGYIVASALÓNŐKET férfi, 
női ruhavasaláshoz felvesz az 

„Unio" ruhafestő gyár. Cluj, Sir. 
Bucovina 32. (6427) 

EGY önállóan dolgozó vulkani- 
záló munkás azonnal felvétetik, 
fizetési igényeit közölie Kocsis Já 
nos deji vulkanizálóval. (f 2031) 

VARRÓLÁNYOKAT felveszünk 
kézimunkára. Cim a kiadóban. 

(6431) 
SZERÉNYIGÉNYÜ leánvt föl- 

vennék kevés házimunka és üzlet- 

ben való segédkezésre azonnalra. 
Piata Mihai Viteazul 25, földszint 
Weisz. (f 2002) 

KÜLÖNFÉLÉK ] 

JÓ HÁZIKOSZT kapható jutá- 
nyos áron. Str. Regala 5. (6411) 

TANDIJMENTES női ruha sza- 

bászati tanfolyam kezdődik 15-én, 
tanitva az összes modern snitte- 
ket. Beiratási dij 100 lej. Regina 
Maria 37. (6394) 

NŐI FODRÁSZ társat keresek 
4000 lejjel belvárosi üzlethez. Ér- 
tekezni Sevillai fodrászat. Memo- 
randului 24. (6423) 

JUTÁNYOSAN készit miüűlábat 
támfüzőt, mükezet, ludtalpbetéte- 
ket, orvosi hasköőket sérvkötő- 
ket orvosi renleletre Zovánvi, Re- 
gele Ferdinand 4, udvarban. 

(f 1891) 

FIGYELEMI Borolválás 6, haj- 
vágás 10, géppel S. Pata 2. Csák- 
nál. (6426) 
PERZSASZÖNYEGEIT molyta- 

lanitja és vegyileg felelősséggel 
tisztitja az „Ünió" Cluj, Str. Buco 
vina 32. (6428) 

VIRÁGKÜLÖNLEGESSÉGEK, 

zsabók, menyasszonvyi koszoruk 
állandó raktáron és rendelésre. 
Fálylak, koszoruk kikölcsönzésre 
is kaphatók, Löviné és Reményiné 
C. Regele Ferdinand 53. földsz. 3. 

(6340) 
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mMAYER m ANYAL 

rematett a MAYER- NYOMDA 
körtorgó-gépén, Cluj. 

szemesztő és kiadóhivatal: Regele 
Fer 

Telefon: 61 

NAPTÁR: Augusztus 16. Péntek. 
Róm. kath. Joakim. Ábr. Prot. 
Rochus B. Gör. kath. Diomed. 

17. S. Ekov. lzr. 

A JÓ ROKON 

A gazdag néni: Hát tudod ked- 

hogy csak akkor jössz hozzám, 
amikor pénzre van szükséged. 
Unokaöccs: De drága nénikém, 

én eddig azt gondoltam. nogy az 
nem szép dolog, ha ilyen kéréssel 
gyakran háborgatlak. Hogyha ke- 
vesled a látogalásaimat, akár min- 
den héten kétszer is tiszteletemet 
tehetem nálad - egy. kis köl- 
csönér! . 

CSELÉDSZERZŐNÉL 

- Mindenes kellene, aki ért a 
főzéshez, szereti a gyermekeket, el 
végzi a nagymosást. nem kér ki- 
menőt és megelégszik szerény fi- 
zetéssel. Vidéken lakunk 
- Tudok is egy lányt, hagysá- 

gos asszonynak. Éppen az előbb 
mondotta, hogy szerelne két- három 
napot vidéken tölteni.. 

FELVILÁGOSITÁAs 
- A csizmái rettenetesen nyiko- 

rognak. ez annak a jele, hogy nin- 
csenek kifizetve. 
Szamárság.. Igy minden raj 
tam levő ruhadarabnak nyikorog- 
nia kellene... 
AKIS MÓRICKA 

ta- kKérem tanitó ur, mit is 
nultam én ma az iskolában? 

Furcsa kérdés. Hát mit is 

akarsz. ezzel) Móricka? 
- Én is azt mondom. de otthon 

mégis mindig tudni akariák, hogy 
mit tanultunk. Azért kérdem... 

- IDŐJÓSLAT: Élénk szél, sok 
helyen zivatar várható. A hőmér- 
séklet nyugaton erősebben, kele- 
ten kevésbé csökken. 
- INSPEKCIÓS GYÖGYSZER.- 

TÁRAK. Folyó hó 10-16-ig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesite- 
uek éjjeli szolgálatot: Lukács (Me- 
morandului ut), Dr. Olariu (R: 
Maria ucca), Popa Ioan (Regele 
Ferdinand). 
SZABADSÁGRA UTAZOTT A 
SZÖVJET KÖVET. Bucurestiből 
jelentik. Osirovskv szoviet követ 
Moszkvába szabadságra ment és 
szeptember végéig otthon marad. 
Távolléte alatt a szovjet követsé 
get Vinogrado tanácsos. külügy 
megbizott vezeti. 
- JAN KIEPURA, Eggerth Már 
ta mától az Edisonban. 
- FÖLDALATTI ALAGUTON 

AT MENEKÜLTEK A RABOK. 
Varsóból jelentik: A Poznan mel- 
letti Coronovo helységből jelentik, 
hogy 12 fogolynak sikerült meg- 
szöknie a fogházból. A foglyok, 
mint kiderült, a föld alatt alagutat 
váj ak és azo keresztül mene- 

.. szerkesztő és eptuladonot 

ves unokaöcsém, nem szép tőled, 

JÓESTÉT! 

Hobbanás a washingtoni 

(WASHINGTON. Tegaap a wa- 
hingtoni rádióállomás hatalmas 
robbanásról adott hirt. amely Tre 
zorein közelében történt a rádió- 
leadó villanytranszformátorának 
telepén. Szerencse, hogy kevéssel 
a robbanás előtt közel ezer alkal- 
mazott elhagyta már az épületet. 
A robbanás olyan e erejü volt, hogy 

rádió villanytelepen 
katasztrófális pusztitásra gondol- 
tak annál is inkább, mert a kör- 

nyékbeli összes épületek ablakai 
betörtek. A lakosság körében ha- 
talmas pánik támadt, de később 
kiderült, hogy a robbanás követ- 
keztében csupán két nő sebesült 
meg. Az amyagi kár azonban rend- 

I kivül nagy. 

- ELHURCOLTAK EGY FRAN 
CIiA BÁNYÁSZT NÉMET TERU- 
LETRE,. Metzből jelentik. hogy 
egy Petit Rosselle-i bánvászt ma 
francia területen a német határ 
közelében elfogott két egyén, ed- 
dig ismeretlen okból és nagukkal 
hurcolták német területre. 
- SZEKERESEK HALÁLOS 

PÁRVIADALA AZ ORSZÁGUTON 

Ploestiből közlik: Bucheni Crainic 
község közelében több szekér az 
éjszaka folyamán összetorlódott a 
Bucuresti felé vivő országaton. A 
szekeresek egyike Gh. Sineu sür- 

gette az előtte levő Ion Bucurita-t, 

aki félig álmosan ült a bakon, 
hogy menjen gyorsabban. A félig 
alvó ember erre ingerülten vála- 
szolt s ekkor Sinau egy vasbottal 
egymásután többször a fejére suj- 
tott. Bucurita a bakról leesve esz- 
méletlenül terült el a földön. Kór- 
házba szállitották. ahol sérülései- 
ben nemsokára kiszenvedett. 
- KONFETTI ÉsS SZERPEN- 

TINCSATA VERSENY. A mozgó- 
sitás már megtörtént. Egy század 
Kolping fiun teljes felszereléssel 
várja augusztus 17-ét. szombat es- 
tét, amikor is a Kolping Legény- 
egylet helyisége (Baron L. Pop-uc- 
ca 3.) hángos lesz csatakiáltások- 
tól. Konfetti-bombák robbannak a 
lampionok tarka fényeinél és a 
repülőgépek szerpentin-utakon fog 
nak keringeni a mulató közönség 
fölött. E csata a béke csatája lesz. 
A Kolping Legényegylet jelszavai 

diadalmaskodnak: „Egység és sze- 
retet, vidámság és tréfa", A tiszta 
jövedelem kizárólag jótékony célt 
szolgál. Kérjük szeretettel a város 
nagyérdemü közönségét, hogy pár- 
tolja a Kolping-fiuk jóbékonycélu 
megmozdulását. A tánczenét Weisz 
Tibi, a Gambrinus cigányprimása 
szolgáltatja. 
- MI TÖRTÉNT A LEZUHANT 

REPÜLŐGÉPPEL? Párisból jelen- 
tik, hogy tegnap délután a hely- 
ség környékén egy ismeretlen re- 
pülőgép lezuhant. A zuhanást töb- 
ben látták, ennek dacára a kutató 
bizottság semmiféle lezuhant re- 
pülőgépre nmem bukkant. Ezért szi- 

goru vizsgálatot inditottak annak 
kideritésére, hogy történt-e sze- 
rencsétlenség, vagy sem. 

Opern 

- IGAZ-E, HOGY RABLÓK ÉS 
FOSZTOGATÓK ÜLTEK KORMÁ 

NYON? Szófiából jelentik: Tosetf 

miniszterelnőök politikai jellegü 
nyilatkozatot tett, amelyben töb- 
bek között kijelentette, hogy ez év 
májusáig a polgári kormányok 
nem voltak egyebek. mint a nép 
kizsákmányolására alakult rész- 
vénytársaságok. A nyilatkozat óriá 
si feltünést keltett. Smilov volt 
miniszter emiatt tiltakozó távira- 
tot küldött Bors királynak, amely- 
ben azt kérdi tőle, hogy igaz-e, mi- 
szerint az elmult 14 év alatt csak 
rablók és fosztogatók ültek kor- 
mányon? 
- BÁRÓI RANGRA EMELI AZ 

ANGOL KIRÁLY KORDA SÁN- 
DOR MAGYAR FILMRENDEZŐT. 
Budapestről jelentik: Korda Sán- 
dornak, a világhirü filmreadező- 
nek elvált felesége, Korda Mária 
ide érkezett és az ujságiróknak ki- 
jelentette, hogy férjét az angol ki- 
rályi család tagjairól készitett mü- 
vészi hangosfilmjei és az angol 
hangos filmipar fellenditése körüli 
érdemeiért báról, rangra fogják 
emelni és nagyértékü ingatlanok- 
kal fogják megajándékozni 
- MEGÉRKEZETT A MINISZ 

TERI RENDELET A CLUJME- 
GYEI MALMOK ILLETÉKSZE- 
DÉSE ÜGYÉBEN. Amint a „Jó- 

estét!" annakidején többizben 
megirta, az illetékes minisztérium 
ugy rendelkezett, hogy csak a mü- 
malmoknak van joguk a vámon ki 
vül külön illetményt szedni az őr- 
lési dij fejében. Az első rendelke- 
zés némileg félreértésekre adott 
okot s ezért a minisztérium ujabb 
rendeletet küldött le a eluimegyei 
malmok tájékoztatására. Az ujabb 
rendelkezés szerint 
egész területére csupán az Albina 
Bank malmát és a Pintér és Mol- 
nár-féle malmot ismerféik el mü- 
malomnak, A megye többi malma 
továbbra is ugynevezett paraszt- 
malom megjelölése alá esik és a 
vámilletményen kivül semmi 
egyéb taxát nem szedhetnek A mi 
niszteri leirat sajnálkozását fe- 
jezte ki atölött, hogy az előző 
rendelkezés következtében tévedé- 
sek történhettek ezen a téren és 
igy sokan érzékenyen károsodtak. 

Szenzációs premier! 

Tetemrehivás! 
Főszerepben: Myrna Loy, Villiznma Powel 

, Főszerepben: Oharies Laughto 
Hétfőtől : Embeni estiák! és kathisen uke 

Helyárak: Ic és 20 Lei - Előadások kezd.: 8, S, 7 és 8 órakor 

Clujmegye 

lan easél 

eprress ük. 
hogy a Wiplaa-logakban benne 
legyen a Wilaa-védjegy, ameny- 

nnyiben ez ninns benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 

hamisitvány, amelyért a Wipla- 

laboratórium semmiféle garanciát 

nem vállal. 

Partnak szaladt a ha- 
lász bárka: öt ember 

meghalt 

(OVIDEO.) A köd miatt égy ha- 
lászbárka a San Esteban de pra- 

viai kikötő közelében nekivágó- 
dott az északspanyolországi par- 
toknak, A bárka 13 utasa közül 
ölen a huliámok között vesztették 
életüket. 

Tizennégy munkás 
pusztult el a bánya- 

katasztrófánál 
(RÓMA.) A Ribolla melletti hg- 

nit bányában robbanás történt, 
amelynek következtében az egyik 
földalatti tárna beomlott. A robba- 
nás ereje 14 munkást maga alá te- 
metett és ezek valamennvien az 
elöntött tárna vizében lelték halá- 
lukat. 

Kigyolladtésatengerbe 
zuhant egyspanyol ka- 

tonai repülőgép 
(MADRID.) A Cartagena tar- 

tományban levő Muriaból jelentik, 
hogy egy katonai repülőgép egyik 
szárnya leszakadt. A gép azután 
teljes sebességgel haladva. kigyul 
ladt és a tengerbe zuhant. Négy 
utasa a hullámok között lelte ha- 
lálát. 

Egy nap alatt Eerópá. 
ból Ázsiába és vissza 

(BERLIN.) Elle Beinhorm né- 
met repülőnő kedden reggel 3 óra- 
kor a sziléziai Gleiwitzből Isztam- 
bulba repült, hová 9 órakor simán 
meégérkezett. 10 óra 47 perckor az- 
után ujra visszaült a repülőgépél 
be és este 6 óra 9 perckor leszáli 
lott a tempelhofi repülőtéren. Ez 
az első eset, hogy egy európai re- 
pülő egy nap alait Kis-Ázstába fe- 
pült és onnan vissza is tért. 

Monarchista tönteté- 
sek Görögországban 
(ATHÉN.) Az egyes görög hely- 

őrségekben napirenden vannak a 

monarchista tüntetések. Ezeket a 
monarchista érzelmü katonai ele- 
mek szitják. Tegnap Pireusz 
uccáin és kikötőjében voltak 

nagy monarchista tüntetések, mi- 
közben a lakosság között az a hir 
terjedt el, hogy György exkirály 
titokban már vissza is érkezett az 
országba és a királyság kikiáltása 
a legrövidebb időn belül meg fog 
történni. 
zeazeemzezmsteeetema semomesastaat 
- KINZÁSOK HÁZA, Boris Kat 

loffal a főszerepben. máltól az 
Edisonban.



Ursache, volt börtönigazgató, segilette elő 
Coroiu bandila szökésél 

Ahol a 

(BOTOSANI.) A Coroiu szökésé 
vel kapcsolatos vizsgálat lefolyta 
tására Pogonac ijasii táblai fő- 
ügyészi jelölték ki. Megállapitást 
nyert hogy Coroiu nem is volt meg 
láncolva, sem pedig vasajtós cel- 
lában. Egy egész kényelmes és jól 
berendezett szobában volt elhelyez 
ve, ahol valósággal garzon életet 

élt. Kedvese, Adela lonescu Dodoi 

intézte el ezt a kedvező változást. 
Ursache volt fogházigazgató vé- 

Wwéen. . . : 

AZ ELŐZÉKENY BÖRTÖN- 
IGAZGATÓ 

Coroiu előzőlee szabályszerü 
börtöncellában volt elhelvezve egy 
cigányrablóval együtt, akivel azon 

ban sok veszekedése volt. mert a 

cigány nem takaritotta rendesen a 
csizmáját. Ezért azltán Ursache 

volt börtönigazgató lakásának 
egyik szobájában nyert elhelyve- 

zést. Kiderült, hogy a város volt 

adófőnöke, Zabreceanu, akit kü- 
lönböző csalásokért és sikkasztá- 
sokért tartóztattak le, ugvanolyan 
kivételes elbánásban részesült, 
mint Coroiu és csak a véletlen- 
nek köszönhető, hogy az is nem 
szökött meg. 

AKIK LÁTTÁK COROIUT...! 

Coroiu kedvesét őrizetbe vet- 

ték, de az semmit sem hajlandó 
vallani. Coroiu fogolytársa: Mud- 
zila azt mondja, hogy a kérdéses 
napon látta Coroiut a börtönőrre 
együtt eltávozni, de a lávozásnak 
nem volt szökési jellege. Kihallgat 
ták Coroiu nővérét és Manastirea- 
nu ügyvédet, akik azonban nem 
tudtak lényegesebbet mondani, 
Látták Coroiut és a börtönőrt egy 
gépkocsin távozni, de azt hitték, 
hogy kihallgatásra viszik. Egy 
nyugalmazott csendőrőnmester azt 
vallotta, hogy látta Coroiut a hely 
ség zsidó temetőjében sétálni. 

MIÉRT SZÖKÖTT MEG A 
BANDITA? 

Goroiu rokonai szerint a szö- 
kés valószinüleg azzal magyaráz- 
ható, hogy a banditavezér attól 
tartott, hogy Suceavaba szállitják 

és ott a legszigorubb őrizet alatt 
fogják tartani és a törvényszek 
gyilkosság miatt fogja elitélni, 
nemcsak lopások miatit. 
Dumitrescu komiszár és több 

detektiv tegnap házkutatást akar- 
tak tartani Manastireanu ügyvéd 
lakásán, az ügyvéd azonban nem 
engedte be a lakásába őket, amig 
fel nem mutatják az ügyészség 
irásbeli engedélyét. 

LETARTÓZTATTÁK UR- 
SACHET 

Tegnap éjféltájban szenzációs le 
tartóztatás történt. Letartóz- 
tlatlák Ursache ügyvédet, volt bi- 
rót, a börtön volt igazgatóját, aki 
bevallotta hogy nem egészen áll 
távol Coroiu szökésétől és azt bosz 
szuból segitette elő. CGoroiu az ő 
börtönigazgatása idején szigoru 
őrizet alatt állott és sohasem gon 
dolf szökésre. Amikor azonban el 
távolitották őt a helvéről, vosszut 
akart állani utódján és ezért köny 
nyitette meg a szökést 

EGY KIS BAKSIS A JÓ 

BÁNÁSMÓD FEJÉBEN 

Zabraceanu, a letartóztatásban 
levő adófőnök kijelentette. hogy 
Ursachenak 15 ezer leit adolt 
azért, hogy bánjon vele jól a bör- 
tönben. Ursache ugyanakkor 30 
ezer lejt kapott Coroijutól 
ezért. Ezenkivül a foglvok család- 
tagjait kötelezte, hogy havonkint 
400 feljt fizessenek neki s ebben 

! 1 

ugyan- 

Aki „úr, az a börtönben is úr 
fegyenec az igazgató álandó vendége 

az esetben jobb ellátásban része- 
siti a foglyokat. 

Raicoviceanu tábornok. a bör- 
tönügyek vezérfelügvelője telefo- 
non kérte a börtönök vezérigazga 
tóságát, hogy az egész börtönsze- 
mélyzetet azonnal cseréljék ki. 
Ugyanezt kérte Tabaninc. az uj 
börtönigazgató is, mert máskép 
nem tud felelősséget vállalni a 
börtönben levő foglvokért. 

........
 

Három halélos áldozata van 
a budapesti ité etidőnek 
BUDAPEST. Lapunk máshelyén beszámoltunk arról a borzalmas 

itéletidőről, amey Budapesten és környékén pusztitott. Ujabb jelentéseink 

szerint az orkánszerü viharnak három halálos aldozataés 18 sebesültje van. 

A villamosmű munkásai a tüzoltós igga! karöltve a késő éjszakai órákig 

szakadatlanul dolgoztak a villanyszolgáltatás helyreollitása erde ében. A 

magyar főváros a vihar elvonultával östromlott város képét mutatta. Cég- 

táblák, kémények, házak és háztetők romhalmazai feküdtek az uttesteken. 

Kidöntött fák és feldult virágágyak elezték a vihar szörnyü pusztitását. 

A Nagyköra on egy taxit pehelymódra vágott a falhoz a szélvész borzal- 

mas ereje. Telefonjelentéseink szerint a hatalmas vihart megelőzően tik- 

ksztő hőség térpeszkedett a magyar fővárosra. Délután öt óra tájban ső- 

tét felhők gyülekeztek az égboltozaton. Néhány perc mulva megdördült az 

ég és sürü villámlások közepett megeredtek az ég csatorndi. Nyomában ir- 

város történetében. 

Madg-aru szerint 

fözatos szélvész támadt, amelyhez hasonlóra nem vot példa a magyar fő- 

„A szakértők kormányá
éból 

elege van sz országn
ak! 

(cCAMPULUNG.) A nemeti pa- 

rasztpárt titkárai részére nrende- 

zett kiképző lanfolvam befejezést 

nyert. A záróünnepségen Madgea- 

ru beszédet mondott s kijelentette 

hogy lorgától függetlenül is meg 
tudják védeni az országot a dik- 

taturától, amelyet egvyébként sem 
akar senki. A szakértői kormány 

ből elege van az országnak. lorgai 
többel ezt ne is emlegesse. Majd 
Vaida Voevodnak válaszolt, aki 
többizben megtámadta őt. Vaidá- 
nak nincs oka a nemzeti paraszt- 
pártra haragudnii 
- Mi alkotmányos monarchis- l 

ták vagyunk - mondotta Mad- 
gearu. - Viszont Vaida, ha olyan 
magy ellensége a kartelleknek és 
trösztöknek, miért nem tett azok 
ellen semmit, amikor kormányon 
volt? És miért nem mond le a 
Román Amerikai Társaság elnök- 
ségéről és a monopol elosztó kar- 
tell igazgatósági elnökségéről? 
Mihalache ezeket mondotta: 
- Mi olyan politikai párt va- 

gyunk, amely, ha kell. a bőrét is 
kockáztatja és tevékenvségének 
minden következményét vállalja. 
Politikánknak két élő realitása 
van: a király és az ország. 

Mussolini hez hen van a heyzet kultia 
(PÁRIS) A lapok szerint általá- 

nosságban az a vélemény, hogy 

Mussolini merev magatartása nem 

sok sikerrel biztat a háromhatal- 
mi konferenciá megelőző előzetes 
tanácskozások eredményessége fte- 
kintetében. A helyzet megoldásá- 
nak kulcsa Mussoljni kezében van 
Aloisi csak korlátolt megbizást 
kap, mert Mussolini nem engedi 
megkötni saját kezét. Igy a helyze 
tet csak szkeptikusan lehet meg- 
itélni. Laval, aki már több eset- 

kájának szenfeletti hajlékonyságát 
és ügyességét, ezuttal igen sulyos 
helyzetbe kerül, ha egyrészt ki 
akarja kerülni a háboru lehelősé- 
gét, másrészt a béke közös nevező 
jére akarja hozni Analia és Olasz 
ország ma élesen szembeütköző 

felfogását. A legnehezebb helyzet- 
ben mindenesetne Franciaország 
van, amelynek nem lehet szembe 
kerülni a két másik tárgvaló fél 
egyikével sem. Eden és Laval ta- 
nácskozásai tehát igen sok gyakor 
lati nehézségbe fognak ütközni. A 
helyzetet csak megneheziti, hogy 
Anglia is merev álláspontra helyez 
kedik, mert a népszövetségi pak- 
tum teljes mérlékü tiszteletbeatar 
tását követeli. 

AZ OLASZOK SIZAIMAT- 
LANKODNAK 

(RÓMA.) Az olasz közvélemény 
nagy bizalmatlansággal tekint a 
háromhatalmi konferencia megtar 
tása elé. A lapok igen bizalmatla 
nul és kétségeskedve irnak a kon- 
ferencia eredményeiről, azt mond 
ják, hoov soha konferencia kedve 

azt mondja, 

hetetlenné teszi az 

zőtlenebb előjelekkel nem kezüte 
meg tanácskozásait. A Gioraale ve 
zércikkben utasitja vissza a Times 
idevonatkozó vezércikkét. amelyet 
fenyegető tartalmunak nevez és 

hogy Olaszország 
nem ijed meg semmiféle fenyege- 
téstől. Az olaszok sohasem fogják 
alávetni magukat Anglia érdekei- 
nek. Mindeneselre kinos bevezeté- 
si forma a békéllető tárgyalások- 
hoz egy ilyentermészetü támadás, 
amely nyilvánvalóan sugalmazott. 
Anglia célt nem tud érni az ilyen 
természetü támadásokkal. melyek 
csak arra alkalmasak, hogy Abesz 
sziniát még szemtelenebbé tegyék, 
az olasz álláspontot pedig a vég- 
sőkig megmerevitlsék 

MIT IRNAK A PÁRISI 

LAPOK 
A párisi lapok aggodalonmal ir 

nak arról a kellemetlen fordulat- 
ról, amelyet a négus uiabb jegyzé 
ke okozott. Ez a jegyzék a maga 
provokáló hangjával valósággal le 

Olaszország- 
gal való megegyezést. Párisban 
mindinkább kezdik belátni, hogy 
Olaszországnak igaza van és 
Abesszinia nem érdemli meg azt 
a messzemenő pártfogást, amely- 
ben Franciaország részesiti, ha 
folytonosan ujabb és uiabb követe 
lésekkel és fenyegetőzésekkel mer 
előállani. ; 
a....e.... 

Dolgozik a törvényszék 
szüneti vádtanácsa 

(CLUJ.) A törvényszék szüneti 

vádtanácsa több bünügyben letar- 
tóztatott vizsgálati fogoly sorsa fö 
lött határozott. Hodrea Irimiet sai 
cai fiatal legényt, aki apjának tá 
zát felgyujtotta, 30 napi vizsgála- 
ti fogságba helyezték. Cotean Fi- 
Hmon és Poca Nicolae Salcina de 
Jos turdamegyei községbeli pénz- 
hamisitókkal szemben iabb 30 
napos vizsgálati fogságot rendel- 
tek el. Ezzel szemben szabadlábra 
helyezték Barsan Simion gilaui 
gazdálkodót, aki a távollétében fe 
feleségét inzultáló végrehajtót meg 
verte. Ugyancsak szabadlábra he- 
lyeztlék Gáspár Katalint. Stefan 
cel Mare 3. szám alatti nőt. akit 
orgazdasággal vádoltak. mert ked 
vesének, Binder Lajos rovottmul- 
tu lakatosnak lopásból származó, 
mintegy félszázezer lej értékü zsák 
mányát őrizte. A szabadlábrahe- 
lyezés dr. Muntean kérésére tör- 

tént, hogy Gáspár Katalinnak be- 
jelenteti lakása van és szökésétől 
nem kell tartani. 

KITÜNTETTÉKkK DUNCA 
PREFEKTUST. Őfelsége dr. Dun- 

ca Jenő prefektust és Ostrogovic! 
Róbert vasuti felügyelőt a Steua 
Romana tiszti szalagiával tüntel- 
te ki. Ugyanakkor Andrei Augus- 
tin törvényszéki főelnök a rend 
tiszti keresztjét, Manescu loan 
itélőtáblai elnök a Coroana Roma 
nie parancsnoki keresztiét, Cru- 
tin Honoriu és Dragasani Stefan a 
rend lovagi fokozatát kapták meg. 

GÉPOLOJAT LOPOTT A 
VASUTAS. A IV. kerületi rendőr- 

ség tegnap délután leleplezte Sza- 
bó Imre, Rasboieni ucca 38. szám 
alatt lakó vasuti alkalmazottat, 8 
ki a vizsgálat megállapitásai sze- 
rint a vasuti anyagkészletből na- 
gyobb mennyiségü gépolajat eltu: 
lajdonitott, amelyet saját favágó 
gépénél használt fel. A vizsgálat 
folyik. 
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